

En la Isla al mes..... 2,00 pías.
Resto de España al mes..... 1,50
Extranjera al año..... 15,00

Número suelta..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20

Anuncios: PAGO ADELANTADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Universidad, 4.
Teléfono número 84
Telegramas: «BEBE MEXICO»
—No se devuelven los originales—

Núm. 17.704

Año IX.

Mahón, miércoles 6 de Abril de 1932

EL MOMENTO POLITICO

Hay el deber de procurar que, dentro de la Ley, la voluntad del país se imponga

El directorio de la minoría radical acordó ayer sugerir al señor Lerroux la conveniencia de un acto parlamentario.

¿Sugerencia acertada? ¿Sugerencia equivocada? Todo depende de lo que diga el señor Lerroux. Naturalmente, no vamos a contradecirnos, y como nosotros hemos sostenido la necesidad de que hable en la Cámara, en principio tiene que parecernos bien el propósito. Ahora que nosotros hemos dicho que hable para pedir, clara y concretamente, el Poder, y para declinar después—cuando no se lo den, que no se lo darán—la responsabilidad del gobierno en quienes se obstinan en monopolizarlo.

Pero si lo que se quiere, si lo que se pretende es tan sólo que el señor Lerroux, por «el qué dirán», llene de alguna manera el vacío de su silencio parlamentario, se logrará—hay que decirlo crudamente—llevarle un poco al ridículo. Porque un hombre que tiene la historia política del señor Lerroux; un hombre de su significación—singularmente destacada dentro de este régimen—, no puede o no debe hablar para dirigirse unas preguntas de rigor al Gobierno, y menos aún, cuando es notorio que ha dejado, deliberadamente, a su estado mayor, la ejecución de tales menesteres. De modo que si el señor Lerroux ahora, cuando han pasado tantas cosas contrarias a su pensar y a su sentir, se acuerda de que tiene categoría de general en jefe, e interviene en las contiendas finales de la primer etapa parlamentaria, dispuesto a equivocar, adrede, la puntería, o a simular una carga, dará ante el país, ya un poco defraudado, una lamentabilísima sensación de pasteleo y de impotencia.

¿Qué tiene, pues, que hacer el señor Lerroux? ¿Derribar al Gobierno? ¡Naturalmente! Pues, ¿qué quieren, sino eso, la inmensa mayoría de sus partidarios? Lo que pasa es que el señor Lerroux no puede, dentro de esta mecánica política, derribar al Gobierno. Pero puede—y es lo que no debe eludir—intentar derribarlo. ¿Que el señor Lerroux no piensa así? Pues entonces, la realidad es, aunque parezca absurda, que el señor Lerroux, entre una multitud enservorizada, está más solo que un hongo. Porque está en lo esencial, en lo fundamental, divorciado de esa multitud, y no se sabe quién empuja a quién: si él a la multitud, o la multitud a él. De cualquier manera, y sean como sean las realidades políticas, o el señor Lerroux mantiene el silencio, o el señor Lerroux habla en la Cámara para algo importante y trascendente. Que se levante para recordar el parto de los montes, él verá si le conviene. A nosotros, desde un punto de vista político, nos es igual. Lo que tenemos que añadir es que si él plantea el problema con arrogancia y claridad, la derrota prevista sería una gran victoria nacional. De otra manera, no.

Y, entre tanto, «el mundo, sin cesar, navega»... Ayer exclamó, ingenuamente, el señor Cordero:

—Hace dos años, ¿quién nos lo había de decir!...

Y las gentes, añaden poi ahí:

—¿Dónde vamos a parar? ¿Qué va a suceder aquí?...

¿Aquí?... Aquí, nada. Don Indalecio ha asistido a una batalla de flores. Y no pasa nada más. Hay una abundante información de festejos. De huelgas, de movimientos extremistas, ni una palabra. Pero toda España quiere un cambio de orientación política; los mismos electores de estas Cortes dicen que ellos no dieron el amplio mandato que los representantes se atribuyen, y en algunas partes les tiran hortalizas y les testimonian elocuentemente el general repudio. Hace dos años, ¿quién lo había de decir!... Y como se llegó a lo insospechado, a lo no presentado y a lo no soñado, ya puede salir Lerroux con toda su batería. Aquí, desde luego, no pasará nada. Ahora, que hay el deber de procurar, dentro de la ley, que pase algo, y que la voluntad nacional, pacíficamente, se imponga.

(De «La Nación»).

PALIQUE

Los detractores de España

Por el DOCTOR ALBIÑANA

Don Gregorio Marañón ha publicado un artículo en un diario madrileño, con el epígrafe «Malos españoles», y el título «Una campaña innoble realizada más allá de la frontera». Se lamenta el aprovechado colaborador de la revolución de que, con motivo del reciente Congreso Internacional de Cirugía, celebrado en Madrid, algunos españoles residentes en el extranjero hayan informado mal a algunos miembros de dicho Congreso en lo referente a la falta de seguridad personal, bajo el régimen actual.

Muy desagradable es tener que acudir a este comentario, y hemos sostenido y practicado siempre, en mis diez años de ausencia patria, que los trapitos sucios deben lavarse en casa, para que nuestros

miserias interiores no trasciendan a la vida internacional. Pero en el caso actual, el señor Marañón, que no tiene autoridad de ninguna especie, la tiene mucho menos para formular su lamentación. Comienza por afirmar, que este Congreso de Cirugía, ha sido una asamblea, «en la que, por primera vez desde que terminó la guerra universal, los investigadores de los países enemigos han trabajado y han convivido cordialmente bajo la sagrada y universal bandera de la ciencia».

Esto no es cierto, y demuestra que el señor Marañón, preocupado en contribuir a la «cultura» revolucionaria, destructora de laboratorios y museos, vive de espaldas al movimiento científico internacional. En el año 1920, cuando ape-

nas se habían extinguido los horrores de aquella guerra, tuvo lugar en Amberes un Congreso de Medicina, al que asistieron representantes de todos los países neutrales y de cuantos habían tomado parte en la contienda armada. Me cupo el honor de asistir, representando a España, con perdón de los monopolizadores de esta clase de funciones. De donde se deduce, que el señor Marañón, o ignora estas «novedades», o las escribe con doce años de retraso.

Hablar mal de España en el extranjero, ha sido la nota característica de las izquierdas, que cuentan con una red difamatoria, extendida al amparo de las logias masónicas, y puesta a disposición de su política tenebrosa. Recuérdese la infame campaña provocada por el justo castigo del delincuente Francisco Ferrer, el más vulgar y ramplón de los «pedagogos» revolucionarios, al que se pretendía, estúpidamente, hacerle pasar como un genio de la sabiduría universal. Y para que el señor Marañón pueda incluir en sus censuras a algunos culpables, y exigirles las responsabilidades de «malos españoles», voy a recordarle los casos de «campaña innoble», presenciados por mí en mis siete años de permanencia mejicana.

Un día se presentó en el Casino Español de Méjico, un individuo de escaso tonelaje intelectual, pero lleno de bilis revolucionaria y despecho republicano. En una conferencia, de lamentable recordación, presentó una España, ruinosa, decadente, moribunda, con sus barcos llenos de emigrantes, su agricultura deshecha, el analfabetismo avergonzando al mundo, la tiranía pervirtiéndolo todo y la mi-

seria destruyendo a la nación en quiebra. En fin: ¡una España, «para el arrastre»! La prensa mejicana, que solo espera ocasión para destacar lo vernáculo, comentó esa desdichada y antipatriótica conferencia con los argumentos de rigor: «¿Así es España? ¿Y una nación semejante es la que quiere seguir siendo maestra de América? La puñalada era certera. El triste flagelador del prestigio hispano, se llamaba... Marcelino Domingo. Y el señor Marañón, no solo no ha protestado nunca contra esta «farsa», sino que colaboró en los menesteres demagógicos de Marcelino, haciendo después el inmenso sacrificio de recibir de sus manos republicanas una cátedra regalada, sin oposición y sin esfuerzo, con la misma abnegación con que se retiraba con don Alfonso de Borbón y explotaba su alta protección para obtener una clientela aristocrática y adinerada, que ahora—¡ay!—ha desaparecido.

Otro día cayó en el mismo Casino Español un ciudadano errante, en calidad de sabio de turno de la Institución Libre, que atacó fieramente la dominación española en Méjico, repitiendo todos los falsos argumentos inventados por la leyenda negra. Este ciudadano se llamaba Fernando de los Ríos...

Cállese el señor Marañón, reducido por su inestabilidad política y social a perpetuo silencio. No se puede estar siempre mascando a los extraños, no condene al que relata los hechos, sino a los que los producen, que son los verdaderos detractores de España.

DOCTOR ALBIÑANA
(Prohibida la reproducción)

DESDE NUEVA - YORK

El Cardenal Misionero

A la exquisita atención de un religioso de los Sagrados Corazones debo la sentimental oportunidad de leer la obra de don Jesús Requejo San Román, con prólogo de don Ramiro de Maeztu, titulada: «El Cardenal Segura», que constituye el mismo tiempo que una documentada apología del perseguido Arzobispo Primado, una fuente de documentación histórica a la cual se referirán los futuros escritores y críticos de esta perturbada época de la historia de España. Nuestro elogio de un libro tan oportuno, reparador y digno de ser leído por todos los católicos y por los amantes de la verdad y de la historia, muy poco podría diferenciarse de las justísimas y merecidas alabanzas que se le han tributado, pero hay en dicho libro del señor Requejo San Román un aspecto que él trata de muy rápida manera y que nosotros respetuosamente deseamos comentar porque constituye una de las facetas más ejemplares de la vida y carácter del Eminentísimo Cardenal doctor Segura y Sanz, y es su encendido espíritu misionero.

Dice el señor Requejo San Román en la página 117 que «aun de los Estados Unidos se reclamó la presencia del señor Cardenal para contrarrestar la propaganda protestante entre los emigrados españoles. Siento no poder ofrecer a nuestros lectores más noticias sobre este aspecto de la vida del señor Cardenal...»

Glosando las anteriores palabras, podemos añadir lo siguiente: En distintas ocasiones al visitar al señor Cardenal en el palacio arzobispal de Toledo y en el de Cruzada, de Madrid, en nuestros frecuentes viajes a España nos habló de la

necesidad de asistir material y espiritualmente a los compatriotas que viven fuera de España, sobre todo en Francia y en los Estados Unidos, en donde por la falta absoluta o escasez de sacerdotes, no pueden cumplir con sus deberes religiosos. Terminadas sus famosas misiones por distintas ciudades francesas, había proyectado ir a Orán y más tarde venir a Nueva York para traer a los miles de españoles e hispanoamericanos que viven en esta ciudad el cordial afecto de la Patria ausente y una frase de amor de los hogares lejanos. Mostraba una como moderada inquietud por venir a los Estados Unidos en viaje de misionero y ponerse en contacto con sus compatriotas que trabajan y luchan en medios tan difíciles y distintos y reanimar en ellos las dulces memorias de los días del calor materno. Y de la tranquila aldea sonriente. Y parecía gozarse en la visión remota de ver a sus hermanos, de



El señor Filippo Turati, ex diputado socialista italiano y jefe de los emigrados políticos italianos en París, que acaba de fallecer en dicha capital

hablarles, de recibir sus ruegos y peticiones, de ayudarles, de estudiar sus necesidades del alma y del cuerpo y de expresarles con cálidas frases de Fe y de Patria que el Cardenal de Toledo había atravesado el mar para admirar en ellos a nuestra Raza extendiéndose y prolongándose más allá de las fronteras geográficas de veinte naciones hermanas.

Y creyendo que nosotros podíamos darle todos los informes necesarios para poder estudiar y organizar el vasto proyecto, nos preguntaba por los principales centros de hispanos en los distintos Estados hasta California, cuales eran las condiciones predominantes entre los obreros de habla española, a qué trabajos principalmente se dedicaban y cual era la capacidad de los templos en los cuales, de acuerdo con las Autoridades de la Iglesia en este país, podría él predicar en español en Nueva York, en Chicago, en Philadelphia, en Boston...

Su voz tenía como temblores de emoción oculta cuando hablaba de sus misiones en Francia y las que daría en los Estados Unidos; su tranquila mirada, serena como un remanso, brillaba con fulgores de caridad como si se hallara ya en el púlpito de mármol de la cate-

dral de San Patricio empezando la misión con estas palabras: Queridos hermanos...

Pero la visión no llegó a realidad y en vez de venir a los Estados Unidos, la tempestad le obligó a tomar refugio junto al Padre de la Cristiandad. Terminaremos con estas palabras del autor: «Quiera el Cielo que esté cercano el día en que pueda continuar su obra misional...»

MARCIAL ROSSELL

Hotel Walton, New York, marzo de 1932.



Francisco Ramos de Castro, el notable autor que estrenó en el Teatro Victoria de Madrid, su obra «La maté porque era mía»



MADRID.—Hundimiento en la calle de Santa Engracia, a consecuencia del cual perdió la vida un obrero. En la foto se ve a los bomberos en los trabajos de salvamento

DEL COLOR DE MI CRISTAL

¿TRABAJAMOS, O NO?

—Una buena noticia.
—¿Qué pasa?
—Las Cortes van a aprobar un proyecto de ley ratificando el convenio internacional que impone la supresión del trabajo forzoso u obligatorio.
—¿De modo que ya no va a haber obligación de trabajar?
—¿Ve usted cómo se le alegran los ojos?
—Es una gran noticia.
—Para mucha gente.
—Sí, éramos muchos los que andábamos tristes y cabizbajos oyendo las teorías dominantes sobre la obligatoriedad del trabajo.
—Especialmente desde que el trabajo es una obligación social.
—Pero si el convenio admite que no se exija su cumplimiento...
—Lo que dice es que no se puede imponer bajo la amenaza de una pena, y reputa forzoso u obligatorio—a los efectos de que no pueda hacerse esa imposición—el trabajo que el individuo no se ofrece a realizar voluntariamente.
—Eso está muy bien y es ponerse en razón. Porque se dice fácilmente que todos debemos trabajar. Pero, ¿y el que no está acostumbrado? ¿Y el que no tiene ga-

nas? También se debe comer y hay gente que no tiene apetito.
—Para remediarlo están los aperitivos.
—Bueno, pues que inventen también aperitivos para el trabajo. Mientras no se inventen, ¿qué culpa tienen los infelices desganados?
—No disculpe la vagancia.
—No la disculpe. Sin embargo, ¿quién nos dice que la ciencia médica no ha de descubrir que la vagancia es un estado patológico del cual el paciente es irresponsable? Muchas cosas que se consideraban vicios nefandos o crímenes atroces, ahora los médicos aseguran que son simples enfermedades.
—Pero eso lo dicen para ver de aumentar la clientela. Es lógico que procuren abrir a su profesión nuevos horizontes.
—No obstante, hay que andar con cuidado. No vayamos a tratar a los vagos injustamente. Los hay que por no trabajar, se someten a los mayores sufrimientos. Esto algo quiere decir.
—Entonces habrá que hacer sanatorios especiales para vagos.
—¿Por qué no? Sanatorios agradables y bien montados, donde tratándolos con prudencia y habi-

idad se les pueda ir haciendo trabajos poco a poco.

—¿Y cree usted que habrá tratamiento que lo consiga?

—¡Qué sé yo! Hay casos muy graves.

—Si, los hay de vagancia congénita y hereditaria, que no creo se curen tan fácilmente.

—¿Y no sería un dolor y una crueldad que a esos hombres—o a esas mujeres, que de todo hay—les impusieran a la fuerza una cosa que repugna a su naturaleza?

—Sin contar con que hay muchos que no sirven para nada.

—Y que más vale que no trabajen.

—Cierto.

—¿No ha visto usted que a veces en un país cualquiera hay un hombre que trabaja arduamente horas y horas en tareas de gobierno o administración y los gobernados o administrados darían algo bueno porque fuese un vago y no hiciese nada?

—Sí, señor. ¡Cuánto se lo agradecerían!

—De todos modos, lo importante es que el horizonte se aclara. Trabajaré el que quiera. El trabajo ya no va a ser forzoso.

—Desgraciadamente seguirá siendo necesario.

—Eso sí. Continúa el castigo. Y no hay convenios internacionales que nos lo quiten de encima.

TIRSO MEDINA

(De «El Debate»).

Alcaldía de Mahón

En el «Boletín Oficial» n.º 10.191 de fecha 2 del actual, se inserta la siguiente Circular:

«El señor Teniente Coronel Primer Jefe de la Comandancia de Carabineros de esta provincia con fecha 1.º del actual me dice lo que sigue:

Excmo. Sr.: Desde algún tiempo a esta parte vienen los contrabandistas de estas islas desplegando gran actividad en su ilícito tráfico, empleando principalmente el automóvil como medio de transporte por tierra, y ello obliga a que las fuerzas de esta Comandancia reconozcan con frecuencia dichos vehículos, y con el fin de que los conductores de los mismos no ignoren estas circunstancias, ruego a V. E. se digne disponer se haga saber la obligación que tienen de pararse cuando la fuerza lo indique si es de día levantando uno de los individuos la mano derecha y si es de noche al hacer con luz roja una señal en forma de cruz, todo ello con el fin de no confundir al conductor de buena fe con el contrabandista.

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» para general conocimiento, cuidando los señores Alcaldes de esta provincia de dar la mayor publicidad a este aviso por medio de bandos.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 5 de abril de 1932.—El Alcalde accidental, Ramón Carreras.

Regimiento Infantería número 39

Necesitando adquirir este Regimiento cincuenta quintales métricos de leña cortada para cocina, y ciento veinte quintales métricos de carbón vegetal, se anuncia concurso para que los proveedores que lo deseen presenten proposiciones hasta las 11 del día 15 del actual.

El importe de este anuncio será con cargo a los adjudicatarios.

Mahón 5 abril de 1932.—El Comandante Mayor.

1-5

TELÉGRAFOS

Causa escasez de personal, me veo precisado hasta que pueda cubrirse el servicio, a cerrar las ventanillas del primer piso de esta Estación, suplicando a las dignísimas autoridades y amable público en general que desde mañana se sirvan depositar sus telegramas en el piso segundo.

Mahón 4 de abril de 1932.—El Delegado Jefe de la Sección, Francisco Balle.

2-3

UNIÓN DE DERECHAS DE MAHÓN

Se convoca Junta General Extraordinaria para el próximo jueves, día 7, a las 19, en el local del Sindicato Agrícola Católico (calle de Fermín Galán número 9) para lo que se ha solicitado el correspondiente permiso de la autoridad, al objeto de proceder a la elección de los señores que han de ocupar los cargos vacantes de Secretario y Vocal y para tratar de diversos asuntos importantísimos de régimen interior.

De un modo especial se encarece la concurrencia de los señores asociados.

Mahón a 5 de Abril de 1932.—
La Junta.

1-2

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Sixto, mr., Celestino, papa, Celso, obispo; Guillermo, abad; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides, mrs.

La Misa y oficio divino es de Feria con rito simple y color blanco.

EXPOSICIÓN DIARIA

De seis y media a siete y media de la tarde en la Iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa.

SAN CELESTINO I, PAPA.

San Celestino, romano por nacimiento, lo fué además por la nobleza de carácter y la grandeza de ánimo para sostener las violentas luchas que suscitaba la herejía en aquella época contra la Iglesia. Sucedió al Papa San Bonifacio el año 423, y su primer acto fué confirmar el anatema que infringió San Agustín contra un sacerdote africano, que con pertinacia se había apartado de la fé. Combatió el Pelagianismo y a tal intento envió a la Gran Bretaña a San Germán de Auxerre. Confió a San Patricio el apostolado de Irlanda y a San Paladio el de Escocia. No hubo más que repetir: urbi et urbi. «Fijaos que mi acción pastoral no se circunscribe a algún reino o alguna provincia; sino que se entiende a todos aquellos lugares donde se adora a Jesucristo, cuya representación aquí en la tierra la tengo yo».

Condenó a Pelagio y a su doctrina; a Nestorio y a los afiliados a su herejía y viéndolo tan obstinado y queriendo atraer a su secta a monjes y eclesiásticos, envió a Cirilo a que presidiera el Concilio de Efeso, en el que Nestorio por voto unánime fué declarado sacrilego y blasfemo, siendo anatematizado y depuesto. Después de diez años de pontificado, murió el año 432. Fué sepultado en el cementerio de Santa Priscila en la vía Salaria.

FRAILES Y MONJAS

PUBLICACIÓN MENSUAL

Precio: 0'10 ptas.

Véndese en la Librería de M. NUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

CRÓNICA

Donativo del Presidente

Nos enteramos de que el excelentísimo señor Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, después de oír privadamente la misa en la Capilla del Asilo de la calle de San Fernando, entregó al celebrante Rdo. don Juan Mercadal, Párroco de San Francisco, un donativo de trescientas pesetas para las asiladas de aquella Casa Religiosa.

¡Que Dios premie a caridad del Presidente!

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salieron ayer para Barcelona don José de Vigo Fabra, el reverendo don Antonio Tutzó, presbítero, don Juan Victory Manella, don Emilio Orfila Gomila y la señorita Pilar Llorens Triay.

Tempestad sobre Asia

Película rusa prohibida por la dictadura

Estreno viernes tarde en el

TRIANON

2-3-1 mi v

Agradeciendo

Del actor don Mariano Beut hemos recibido atento escrito, que agradecemos, invitándonos a la función debut de la compañía de

comedia y zarzuela que lleva su nombre y que tendrá efecto esta noche a las nueve y quince en el Teatro Principal de esta ciudad, conforme el anuncio que en otro lugar publicamos.

Deseamos al señor Beut y a su compañía seguro éxito artístico y económico.

Donativo

Una persona que oculta su nombre, el domingo día 3 del actual, obsequió a los asilados de la Casa de Misericordia con ensaimadas y chocolate.

Bien por el donante.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 2.—Carmen Carreras Escudero, nació en la calle de San Elias número 22.

DEFUNCIONES

Día 6.—Gertrudis Riudavets Hernández, 87 años, falleció en la calle García Hernández número 40.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 48 pasajeros, correspondencia y un plco de carga, ayer tarde a las siete zarpó para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

—Esta mañana a las seis ha zarpado para Barcelona el motovelero «Pons Martí».

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 18.

Los huertanos de Madrid

El gobernador de Madrid señor Palomo ha recibido a una comisión de huertanos de las cercanías de la capital.

La comisión de labriegos comunicó a la autoridad civil que la Dirección del Canal de Lozoya les ha anunciado que el 1.º de junio próximo se cortará el agua para los riegos.

También manifestaron los comisionados al gobernador que el canal no sirve ya por hallarse las acequias en mal estado debido a que ya son viejas.

Cortando el agua del Canal de Lozoya para los riegos se originará un grave conflicto, pues más de cinco mil familias viven de los terrenos y verán agostarse los sembrados por falta de agua que cau-

ría indudablemente la pérdida de la cosecha.

Los propietarios urbanos

El próximo domingo se celebrará en el Teatro de la Comedia de Madrid la asamblea de propietarios urbanos anunciada.

Asistirán asociaciones y grupos de propietarios de casi todas las provincias.

Tradicionalistas y fuetistas

En la calle de San Bernardo se han promovido grandes alborotos entre estudiantes tradicionalistas y afiliados a la F. U. E.

Los estudiantes afiliados a la F. U. E. fueron los promotores de los incidentes por dirigirse a la calle de Caballero de Gracia en actitud agresiva apedreando el Centro Tradicionalista.

Los estudiantes tradicionalistas impidieron con su actitud enérgica y viril que los fuetistas asaltaran, como se proponían, el local.

Los fuetistas con la pedrea causaron desperfectos en el inmueble en que está domiciliado el Centro Tradicionalista.

El escándalo provocado por los elementos perturbadores de la F. U. E. llegó a tomar graves proporciones. Intervinieron los guardias de asalto y fuerzas de Seguridad restableciendo el orden.

Los estudiantes de Odontología

En el Ministerio de Instrucción los estudiantes odontólogos huelguistas conferencia- ron exponiendo sus peticiones que estiman de justicia.

Créese que se resolverá el conflicto.

Circular de Justicia

El ministro de Justicia ha dirigido una disposición a los Presidentes de Audiencias Te-

rritoriales Provinciales diciendo que los Tribunales redacten las sentencias de las causas criminales sujetándose con rigor al artículo 142 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

El ministro de Hacienda

Los periodistas han intentado obtener del ministro de Hacienda señor Carner algunas impresiones sobre el ya inmediato empréstito de 500 millones de pesetas.

El señor Carner no ha querido dar su opinión. Únicamente ha manifestado que tenía ofrecimientos que permitían creer que el empréstito se cubriría.

Dijo que el empréstito serviría para atender obligaciones anteriores al advenimiento de la República.

Terminó diciendo que ya estaba preparando el nuevo presupuesto con transformación intensa del régimen tributario.

Siguen las denuncias

Barcelona.—Nuevamente ha sido denunciado el diario «Solidaridad Obrera» por «excitaciones a la rebelión e insultos a la autoridad».

Del crimen de Badalona

Aun cuando el secreto que se guarda respecto a las declaraciones del Balsano, supuesto autor del crimen descubierto en Badalona, parece que la Policía sigue otras averiguaciones.

Se ha afirmado que podía ser autor del crimen un tal Bonilla, pero este sujeto está preso desde el pasado mes de diciembre.

El Balsano y la mujer Mainou con la que fué detenido, continúan incomunicados en la Cárcel.

El acto tradicionalista de Córdoba

Nos dicen de Córdoba que el acto tradicionalista con gran concurrencia celebrado allí el pasado domingo fué suspendido por el delegado de la autoridad al hablar don Esteban Bilbao, que atacó duramente al régimen imperante.

El gobernador ha pasado el tanto de culpa a los tribunales, nombrándose juez que ha tomado declaraciones a los oradores.

Madrid 6 a la 1'20.

Sesión del Congreso

Se abre la sesión a las 4'30 ocupando la presidencia el señor Besteiro.

La Cámara está desanimadísima. En los escaños, escaso número de diputados. En las tribunas, menguada concurrencia de público.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en la sección de ruegos y preguntas.

Habla el señor Rodríguez Piñero y trata de los sucesos de Cádiz y de la crisis del trabajo, especialmente en la comarca andaluza.

El señor Gómez Roji habla de los sucesos extremistas de Burgos señalando los desmanes que se han cometido en algunos pueblos de aquella provincia.

Habla el señor García Lozano pidiendo la incautación del trigo nacional y la libre importación de trigo extranjero.

El ministro de Agricultura le contesta y dice que está dispuesto a garantizar el abastecimiento y evitar a todo trance el alza en el precio del pan.

El señor Botella Asensi, que obra ya independientemente de la minoría radical-socialista de la fué expulsado juntamente con Ortega Gasset (D. Eduardo), pide que se traigan a las Cortes documentos de la huelga de la Telefónica.

Dirígenle otros ruegos locales de escasa importancia.

Se toma en consideración una proposición, sobre los funcionarios ciegos para que se les incluya en las clases pasivas.

Apruébanse los convenios internacionales de Trabajo.

Después de una breve y poco interesante discusión y de retirarse algunas enmiendas, se aprueba el proyecto de ley de Asociaciones Profesionales.

La Cámara está más que desanimada y se levanta la sesión a las 8'40.

El Tribunal de Responsabilidades

En la reunión de jefes de minorías el señor Martínez Velasco expuso el criterio de su minoría sobre la constitución del Tribunal que juzgará a los encartados en la cuestión de responsabilidades.

Entiende el señor Martínez Velasco que el Tribunal para juzgar a los encartados debe ser mixto de magistrados y diputados celebrándose la vista del proceso fuera del Parlamento.

Los jefes de minorías aceptaron en principio la proposición.

También se aceptó la proposición del señor Franchy de Roca conforme con que los encartados dispongan de todas las garantías procesales para su defensa.

Establecieronse plazos para nombramiento de abogados, procuradores y acusador privado.

Dice el señor Besteiro

El Presidente de la Cámara señor Besteiro dijo esta noche después de la sesión de la Cámara, que en la de mañana y después de la sección de ruegos y preguntas, explicará el señor Guerra del Río una interpelación sobre el traslado de unos oficiales de Correos de Barcelona.

En la orden del día se discutirá el proyecto de Obras Hidráulicas declarado urgente.

Seguirá la discusión con la cuestión de las Delegaciones del Trabajo provinciales.

Es probable, añadió, que quede algo pendiente para el jueves.

Para discutir el tribunal que juzgará a los inculcados por responsabilidades celebraráse el viernes sesión extraordinaria, reuniéndose después la Cámara en sesión pública.

Insistió en que el señor Aznar regresará el jueves y en afirmar que se aprovechará algún momento para celebrar una reunión de jefes de minorías.

Declaraciones ante la Comisión

Ante la Comisión de Responsabilidades declararon en



¿Es necesaria la belleza a la mujer?

Es indudable, pero esa belleza se malogra cuando la **DEBILIDAD** la **INAPETENCIA** y la **CLOROSIS** trastorna el semblante y deja huellas de agotamiento y melancolía.

Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rosito con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

⚡ No se vende a granel.

el sumario abierto contra el diputado don Juan March, el ex director general de Seguridad señor Herráiz y el ex director general del Timbre señor Amado.

La Comisión de Estatutos

La Comisión parlamentaria de los Estatutos estudió esta pasada tarde la parte relativa a los tributos catalanes.

El señor Royo Villanova, los federales y los conservadores republicanos se opusieron terminantemente a la cesión de los tributos a Cataluña, concediendo únicamente una participación en la recaudación de los mismos.

Las enmiendas socialistas

En la reunión celebrada esta tarde por la minoría parlamentaria socialista se acordó que las enmiendas que quieran presentarse al proyecto de ley de reforma agraria, se remitan primero al ministro de Agricultura señor Domin-

go y al Presidente del Gobierno señor Azaña para que digan si acéptanlas.

En caso de que el ministro o el Presidente digan que no aceptan las enmiendas, la minoría socialista las dará por retiradas.

El Presidente en Valencia

De Valencia comunican que el recibimiento al Presidente de la República ha sido sumamente entusiasta.

En las calles había un gentío enorme, contribuyendo la festividad de San Vicente Ferrer que celebraba la capital del Turia a la animación callejera.

Las tropas de la guarnición cubrían la carrera. Muchos balcones estaban engalanados.

Al muelle acudieron comisiones, autoridades y banderas de entidades de los pueblos de la provincia.

Cuando desembarcaba el Presidente la escuadrilla de

hidros de Los Alcázares evolucionaba.

El Presidente señor Azaña con el comandante del crucero francés «Mariscal Foch», general Riquelme y autoridades embarcaron para recibir al Presidente. Las sirenas de los vapores saludaron. Se hicieron las salvas.

El señor Alcalá Zamora revisó la compañía que le rindió honores, descansando después en la Estación Marítima.

El paso desde El Grao a la ciudad fué presenciado por numeroso público que le aplaudía.

Al llegar a la plaza de Castelar se soltaron unas cuatro mil palomas.

Delante del Ayuntamiento había numerosas parejas vistiendo los trajes regionales.

Desde el balcón presenció el Presidente el desfile de las tropas. Después tuvo lugar la recepción.

La legalidad de la Dictadura

Ayer continuó en el Supremo la vista de la demanda interpuesta por el Sr. Sánchez Vilches contra el Gobierno de la Dictadura.

El defensor del general Martínez Anido estuvo elocuente, sosteniendo la legalidad de la Dictadura.

Lerroux, Villanova, Alba

En un despacho del Congreso se han reunido los señores Lerroux, Alba y Royo Villanova, cambiando impresiones sobre el Estatuto Catalán.

Para pedir dinero

Hoy se reunirán los diputados de Madrid para encauzar su labor en el Congreso con el objeto de obtener dinero para atender a los su trabajo.

Huelgas en Andalucía

En Ecija se ha declarado la huelga general por solidaridad con los huelguistas de Jerez de la Frontera. En otros pueblos de la provincia también

se ha declarado la huelga que de momento es pacífica.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Los periodistas han preguntado al gobernador si era cierto que en Seo de Urgel habían ocurrido desórdenes comunistas.

El señor Moles contestó que no había tales desórdenes. Lo ocurrido fué que en Andorra se había producido una huelga y los obreros andorranos bajaron a Seo de Urgel.

Cuatro atracadores en la cárcel

Barcelona.—Han sido encarcelados cuatro atracadores que fueron detenidos ayer de madrugada.

Pablo Casals

Barcelona.—Ayer llegó procedente del extranjero el conocido concertista Pablo Casals.

Acuerdos de la Generalidad

El Consejo de la Generalidad acordó conceder la subvención de 2.000 pesetas al Ayuntamiento de Martorell para restaurar el arco romano. Suprimir la chimenea del despacho del Presidente. Adjudicar varias obras y designar representaciones.

DEL EXTRANJERO

Conversaciones satisfactorias

Londres.—Se tienen excelentes impresiones de las primeras conversaciones entre el Presidente del Gobierno francés Mr. Tardieu y el de Inglaterra Mr. Mac Donald.

Dos notas de Alemania

Berlín.—Ayer salió de su base de Friedschafen el dirigible «Graf Zeppelin» efectuando un vuelo sobre la capital alemana.

Berlín.—Parece que los jefes del partido nacional socialista han sido acusados de delito de alta traición y que sobre esta acusación se formará sumario.

Madrid 6 a las 2.

Se aplica la Ley de Defensa del Centro Tradicionalista multado y clausurado

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga manifestó esta madrugada que habiendo recibido el atestado de los sucesos ocurridos hoy ante el Centro Tradicionalista de la calle de Caballero de Gracia, acordó aplicar las sanciones que le faculta la ley de Defensa de la República, clausurando los centros en que existan desórdenes.

En consecuencia ha dispuesto la clausura del Centro Tradicionalista que será indefinida, imponiéndosele una multa de cien mil pesetas, la máxima que autoriza la ley.

Sobre los cincuenta y siete detenidos que lo fueron en el Centro Tradicionalista, dijo el señor Casares Quiroga que pasaron al Juzgado que decretó su encarcelamiento.

Los periodistas preguntaron al ministro si desde el Centro Tradicionalista se hicieron disparos.

Contestó el ministro: creo que sí. Se ha hallado allí una pistola encasquillada con dos cápsulas vacías.

PRENSA ASOCIADA.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 6 de Abril de 1932

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Julio Ruiz.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 8.º Oficial de Infantería.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º—El General Comandante Militar, BALMES.—Rubricado.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA
Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 5 de Abril de 1932

Franco	52'20
Libras	49'95
Dollars	13'26
Liras	68'35
Interior serie A	63'00
Id. id. B	62'75
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	86'50
Id. B.	86'25
Exterior Serie A	79'25
Oblig. C.º Tratat. 6 p. 100 1922	00'00
Id. F. C. Nort. Pad. 3 p. 100	51'50
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	79'75
Id. B.	79'65
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 p. 100	99'50
Acciones Nortés fin de mes	55'50
Id. Alicantes	00'00
Id. Andaluces	00'00
Id. Orenses	00'00
Id. Coloniales	55'25

Credito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona

del día 5 de Abril de 1932

Amort. 5 por 100 A. 1920	86'50
Id. 5 id. B. id.	86'50
Inter. 4 id. A.	63'00
Id. 4 id. B.	62'75
Amort. 5 id. A. 1917	79'75
Id. 5 id. B. id.	00'00
Id. 5 id. A. 1927 li.	90'25
Id. 5 id. B. id. lib.	89'50
Exter. 4 id. A.	79'25
Id. 4 id. B.	78'50
Obligaciones Norte Prioridad	53'00
Alicantes 3 p. 100 hipoteca	44'75
Andaluces 2.º serie fijo	18'50
Céd. B. Hip. de España 4 p. 100	00'00
» » » 5 p. 100	00'00
» » » 6 p. 100	100'50
Franco cheque Paris	52'20
Liras id. Roma	68'35
Dollars id. New-York	13'26
Libras id. Londres	49'95
Reichmarks id. Berlin	3'12

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	257'00
Onzas y sus fracciones	257'00
Isabelinas	258'00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayunt.º Mahón 6 p. 100 E 1897	100	100
» » » 6 p. 100 E 1916	100	100
» » » 5 p. 100 E 1921	100	100
Empréstito 100.000 ptas.	100	100
» Ayunt.º Mahón 5 p. 100 E 1921	100	100
Empréstito 45.000 ptas.	100	100
» Ayunt.º Mahón 6 p. 100 E 1925	100	100
» » » 6 p. 100 E 1927	100	101
libre impuestos	100	101
» Ayunt.º Mahón 6 p. 100 E 1929	100	108
libre impuestos	100	108
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	125
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6 p. 100 libre impuestos	100	102
Ac. Banco de Menorca	5	10
» Banco de Ferrerías	10	50
» Crédito Mercantil Menorca	50	5
» Sociedad General de Alumbrado	5	5
Obl. Sociedad General de Alumbrado 6 p. 100	100	103

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles 6 de Abril de 1932. — A las 9 y cuarto

DEBUT de la notable Compañía de Comedias y Zarzuelas que dirige el primer actor señor BEUT

LA MALQUERIDA

Y LA ZARZUELA EN UN ACTO

EL DIABLO CON FALDAS

Plat. y princ., 3'00; Seg., 2'00; But., 0'75; General, 0'50.

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Miércoles 6 Abril. — A las 6'30 y 9'30. — Sesiones selectas

«METRO-GOLDWYN-MAYER» tiene el honor de presentar al selecto público

LA MUJER QUE AMAMOS

Selecta producción por WILMA BANKY, de grandioso éxito en «Fémina» de Barcelona LA MUJER QUE AMAMOS posee magníficas canciones italianas y un argumento que llega al alma.

Estreno de unos estupendísimos DIBUJOS SONOROS.
Precios de cine mudo. — Tarde: Butaca 0'60; Gral. 0'40. Noche: But. 0'50; Gral. 0'40.

SALÓN TRIANON

Viernes 8 Abril 1932. Tarde a las 6'30. Sesión Gran Moda. Sexteto

Un gran estreno: La sensacional superproducción dramática, exclusiva «Julio César, S. A.»

TEMPESTAD EN ASIA

Por los colosos de la pantalla INKISDRINOFF y L. DEDRINZEFF
Película de vanguardia editada en Rusia, prohibida por la dictadura
PRECIOS.—Plat. 1'50; Palcos, 1'25; Ent. y but., 0'55; Ent. gen., 0'40; Media, 0'20.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 7 Abril 1932. — Dos sesiones de Gran Moda

6'30 tarde. — Abono. — Plat. y princ., 2'25; Seg., 1'25; But., 0'90; As., 0'65; E., 0'55.
9'30 noche. — Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'00; But., 0'70; As., 0'60; E., 0'50.

EL INTERESANTE FILM «PARAMOUNT»

El secreto del Abogado

Por Clive Brook, Richard Arlen, Charles Rogers, Fay Wray, Jean Arthur
Próximo sábado: La opereta MONTE CARLO. — Por Jeanette Mac Donald.
En breve: ERAN TRECE; LA INCORREGIBLE; MARRUECOS; ¿CUANDO TE SUICIDAS?; LA LEY DEL HAREM.

CASINO DEL CONSEY

Jueves 7 Abril 1932. — A las 6 y cuarto. — Sesión Popular
Entrada única, 30 céntimos

La grandiosa producción de COW-BOYS de gran emoción

EL FANTASMA DEL RANCHO

Por los actores más favoritos del público mundial Tom Tyler, Chispita y Vivalas
Sábado: Grandioso acontecimiento artístico: La marca «Ufa» presentará a Ivan Mojsuski, Brigitte Helm y Dita Parlo en el gran film de arte MANOLESCO.
En breve: TRAS LA CORTINA. — Intenso drama de amor.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

236 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

—¿Antiguo?
—Reciente. Es muy curioso. ¿Me permite usted que lo refiera?
La perspectiva de aquel relato aterró al duque.
¿Qué habría podido ocurrir, al romperse la sotana del cura que a él le interesase?
—Permítame ante todo, que le haga un ofrecimiento—dijo, buscando el modo de cambiar de conversación y, a la vez la manera de congraciarse con el sacerdote—. Cuando regrese a Madrid, que creo será pronto, me permitirá usted que le envíe desde allí, como recuerdo, unos hábitos nuevos. ¿Me promete usted aceptarlos?

El padre Indalecio abrió los ojos, asombrado.
—¡Unos hábitos nuevos! —exclamó—. ¿Sabe usted, por ventura, cuánto le costarían, señor duque?
—¿Cuánto, poco más o menos?
—Pues, por baratos que fuesen, treinta o cuarenta duros.
—¿Nada más?
—¿Le parece a usted poco?
—No es mucho, que digamos.
—¡Jesús!
El cura vió el cielo abierto con el ofrecimiento que su interlocutor le acababa de hacer.
Después de algunas vacilaciones, dijo:
—¿Quiere usted que le hable con franqueza, señor duque?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 233

—No lo sé. Eso depende de un sinnúmero de circunstancias.
El buen cura estaba aturullado.
No sabía qué hacer ni qué decir.
—Pase vuecencia—baluceó, al fin—, pase a mi humilde morada y hónrela con su presencia.
—Sí, entraré—respondió el duque—. Es para mí muy grato echar un párrafo con un varón tan justo y tan virtuoso como usted.
—Vuecencia me confunde con su bondad.
—No me dé tratamiento.
—No sé cómo agradecerle tantas atenciones.
—Tratándome con la confianza con que yo le trato.
Y, obedeciendo a una indicación del cura, entró el primero en la casa.

En aquel momento apareció por un extremo de la calle un hombre cabalgando en un mulo.
El aspecto de aquel hombre tampoco asemejábase mucho a los hijos del país.
Iba vestido con decente modestia, y llevaba un ancho sombrero cordobés, que resguardaba su rostro de los rayos del sol.
Vió al duque entrar en la casa del cura, y, al verle entrar, detuvo el macho que montaba y lanzó una exclamación de sorpresa.
—He ahí mi hombre—murmuró—. Mi viaje no ha sido, pues, inútil. Don Germán no me en-

SECCIÓN DE ANUNCIOS



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
 DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS.
 Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarr. 4, 139. - MADRID

De profesión _____
 Domiciliado en _____
 provincia de _____ calle _____
 núm. _____ desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA,
 por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
 Firma. _____

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 12 de la Ley de Imprenta.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

ALMANAQUE DE El Cultivador Moderno para 1932

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

LIBRERIA MANUEL SINTES ROTGER Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón Últimas obras recibidas

- | Titulo | Ptas. |
|------------------------------------------------------------|-------|
| José Francés.—«Almanaque. (Escollas del año)» | 5,00 |
| Claudio Dura.—«El temple de la raza» | 4,00 |
| Nino Salvaneschi.—«El reino de las sirenas» | 5,00 |
| Rosa Arciniega.—«Jaque mate» | 5,00 |
| Gabriel Galán.—«Obras completas» | 12,00 |
| Condesa de Novilles.—«El rostro maravilloso» | 4,00 |
| Rubén Darío.—«Canto a la Argentina» | 4,00 |
| Fernández Flórez.—«Acotaciones de un oyente» | 6,00 |
| Edgar Wallace.—«El vengador» | 5,00 |
| A. Hernández Catá.—«Escala» | 6,00 |
| Salvador de Madariaga.—«La Girafa sagrada» | 5,00 |
| Ricardo León.—«El hombre nuevo» | 5,00 |
| G. Martínez Sierra.—«Nuevas cartas a las mujeres» | 5,00 |
| A. Hernández Catá.—«La casa de fieras» | 5,00 |
| El Caballero Andaz.—«Revelaciones de un espejo mundano» | 6,00 |
| Francisco Sureda Blanes.—«El milagro» | 8,00 |
| Francisco de Cossío.—«Aurora y los hombres» | 5,00 |
| Doctor Juarros.—«Los senderos de la ocurrencia» | 6,00 |
| «La Dictadura de Primo de Rivera juzgada en el extranjero» | 5,00 |
| María Cruz Ebro.—«Un pesadillo de amor» | 5,00 |
| Nazario Cabrera.—«Las reformas militares» | 5,00 |
| Concha Espina.—«Singladoras» | 7,00 |
| Ricardo Baeza.—«En compañía de Tolstoi» | 6,00 |
| José Más.—«El baile de los espectros» | 1,00 |
| Darío Fernández Flórez.—«Maestrom» | 4,50 |
| Armando Bazán.—«Cibes del capitalismo» | 2,00 |
| E. Gómez Carrillo.—«El quinto libro de las crónicas» | 5,50 |

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
 Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
 Dirección y Administración: Palau, 3.—Apartado 143.—Barcelona
 De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.
 Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, utilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.
 Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.
 «IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.
 De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LA HISTORIA DE LA ISLA DE MENORCA

PUBLICADA EN LONDRES EN 1752 Y 1756
 POR JUAN ARMSTRONG
 INGENIERO AL SERVICIO DE S. M. BRITÁNICA EN MENORCA
 Versión española de la segunda edición, que publican DON JUAN J. VIDAL Y MIR, Bibliófilo, y DON SEBASTIÁN SAPIÑA, Profesor de Idiomas.
 Edición esmeradamente impresa en buen papel, con reproducción de los grabados que ilustran la edición inglesa.
 Puede adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

NEUMÁTICOS NACIONAL PIRELLI

CUBIERTAS :: CÁMARAS :: MACIZOS
 FABRICADOS EN ESPAÑA
 TAN BUENOS COMO LOS MEJORES Y MAS BARATOS QUE NINGUNO
 CONSULTE TARIFA DE PRECIOS Y NO OLVIDE QUE LA INDUSTRIA NACIONAL NECESITA EL APOYO DEL CONSUMIDOR ESPAÑOL

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

234 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

ganó al decirme que el duque se dirigía a este sitio. Hay que ser más prudente que nunca para evitar que ese hombre descubra quién soy yo y a lo que vengo. Afortunadamente, no me conoce.

Volvió a poner en marcha su cabalgadura, y se alejó, diciendo:

—Vamos a la venta del tío Perucho, y desde allí, cuando haya ocasión, a la hondonada del Cuervo.

Y lanzando un suspiro, añadió, sonriéndose:

—¡Ay, María, María! ¿Quién había de decirte a ti que tu maridito se iba a pasar la mitad de la vida tratando con bandoleros?

Por lo que antecede, suponemos que nuestros lectores habrán adivinado que aquel hombre era Lucas Maroto, el auxiliar de los planes de la marquesita.

Dejémosle seguir su camino hacia la venta del tío Perucho, y penetremos en la casita del padre Indalecio.

—Siéntese usted, señor duque—decía el cura a su ilustre visitante, sentándose él, a su vez, en su sillón.

El duque aceptó la invitación, después de saludar con la cortesía que le era propia.

Sentáronse los dos, y quedaron mirándose fijamente uno a otro.

Los pensamientos de aquellos dos hombres eran muy distintos.

—¿Cómo interrogaría yo al buen cura sobre lo que deseo, sin inspirar sospechas?—pensaba el duque—. Y cómo le pondría de mi parte para que me conteste sin ningún recelo?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 235

El sacerdote decía:

—Tengo en mi casa todo un señor duque, a un hombre millonario... ¡Si encontrase el modo de sacarle alguna limosna para el culto!... Para mí no quiero ni necesito nada; Dios me libre del pecado de ambición. Tengo cuanto necesito. Pero mi iglesia es tan pobre... Sin embargo si le pido ahora alguna cosa, creará que únicamente le he hecho entrar con ese objeto...

—Sin saber cómo, los dos fueron a parar a lo que deseaban.

—Por usted no pasan los años, padre Indalecio—dijo el duque, por decir algo—. Es usted el mismo de siempre; no envejece. La misma cara y hasta la misma ropa.

—La misma ropa, sí—respondió el cura, riendo—. Yo no sé cómo la pobrecita tiene tanto aguante. Por las trazas, durará lo que dure mi vida.

—La verdad, no está ya en muy buen uso.

—¿Cómo que no?

—Esa sotana tiene un color indefinible.

—En otro tiempo fué negra.

—Pero ya no lo es, ni volverá a serlo. Además, ahí, en el hombro, tiene un zurcido.

El sacerdote se llevó la mano al sitio indicado.

—¿Se conoce mucho?—preguntó con candidez casi infantil.

—Un poco.

—Pues este zurcido, aquí donde usted lo ve, tiene historia. Me recuerda uno de los hechos más interesantes de mi vida.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
 El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Abril, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 22 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
 El vapor «Uruguay», saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el 25 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
 El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—E. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla, Orquesta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, calle de Juan Mir y Mir, 24.

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.
 Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.
 También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y a 2 pesetas.
 Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en los 30 céntimos para el certificado de libranza del Giro Mútuo, agregando el resto en el momento de la entrega.